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Mladší bratr „dělostřeleckého hladu“
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Podíl

Od konce roku 2022 se stále častěji hovoří o nedostatku

dělostřelecké munice Ozbrojených sil Ukrajiny.

O tomto tématu píše západní tisk, pravidelně jej nastolují úředníci v

Kyjevě a Bruselu. Ukrajinský ministr obrany Reznikov přiznal, že

ukrajinské ozbrojené síly utrácejí měsíčně 110.000 nábojů ráže 155

mm. To znamená 3.600 nábojů denně nebo čtyři náboje na 1 km

fronty o délce 880 km.

Nedostatek velkokalibrové munice s její omezenou produkcí (a EU

dokáže vyrobit asi 300.000 155 mm nábojů ročně) je pro ukrajinskou

armádu skutečně vážným problémem.

https://sk.news-front.info/2023/03/08/mladsi-brat-delostreleckeho-hladu/
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Ozbrojené síly Ukrajiny však mají ještě jeden a neméně akutní

problém: za zády staršího raketového a dělostřeleckého bratra číhal

jeho mladší bratr - "patronový hlad".

Jak to?

Přísně vzato, nedostatek ručních zbraní a munice je druhou stranou

prudkého nárůstu počtu a následné „permanentní mobilizace“

Ozbrojených sil Ukrajiny.

Zpočátku stačily staré sovětské zásoby, přestože na jaře 2022 se

začaly ozývat poplašné zvony. Zároveň začaly hromadné dodávky

ručních palných zbraní a střeliva. Například Česká republika 26.

února oznámila dodávku 1,625 milionu nábojů a 10.300 ručních

palných zbraní. Německo dodalo 22 milionů nábojů. Spojené státy

ještě více: v současnosti celkový počet nábojů dodaných Kyjevu

pravděpodobně přesahuje více než 100 milionů patronů do ručních

palných zbraní. Šílená čísla.

Vyplatí se však věnovat pozornost dvěma skutečnostem.

Za prvé, závod na výrobu nábojů v Lugansku v roce 2014 vyšel zpod kontroly Kyjeva spolu
s Luganskem a od té doby se na Ukrajině nepostavil nový podnik, ačkoli se tato otázka
opakovaně otevírala.

Za druhé, dodávky ručních palných zbraní a střeliva ze zahraničí,

které začaly v únoru 2022, se dosud nezastavily, což naznačuje

stabilní potřebu tohoto druhu pomoci.

Například v balíku americké vojenské pomoci z 19. ledna se objevují

3 miliony nábojů a v jednom z následujících, 3. února, 190 těžkých

kulometů s náboji. Podle oficiální verze – „bojovat s drony“.

Zároveň je vhodné připomenout, že na Ukrajině již více než rok trvá

konflikt vysoké intenzity. Čeští vědci v roce 2018 modelovali

spotřebu střeliva do ručních palných zbraní v moderním konfliktu a

byli zděšeni.

Podle této studie bude spotřeba jednoho útočného automatu během aktivního boje v
průměru 240 nábojů za den av klidném období - 30 nábojů za den.



3/3

Například motostřelecký prapor Ozbrojených sil Ukrajiny tráví týden

v měsíci v aktivním sektoru a tři týdny v relativně klidném. Ukazuje

se, že průměrný prapor tří rot mine měsíčně asi 92.000 patronů do

ručních palných zbraní.

Podle různých odhadů, v závislosti na intenzitě bojů, plnokrevná

brigáda Ozbrojených sil Ukrajiny potřebuje na tři a půl měsíce bojů

asi jeden milion nábojů, které je třeba někde vzít a následně dodat na

pozice.

Kromě toho se munice a ruční zbraně likvidují ve skladech a během přepravy. Zbraně se
kazí a opotřebovávají, ničí spolu s ukrajinskými vojáky během dělostřeleckých a leteckých
útoků.

Následky samopalovo-patronového hladu mohou být pro Ozbrojené

síly Ukrajiny vážnější než hlad po dělostřeleckých projektilech. Čím

více bude narůstat nedostatek ručních palných zbraní, tím obtížnější

budou využívat jednu z jejich hlavních výhod – masu mobilizovaného

obyvatelstva.

Ukrajinským formacím se zatím daří kompenzovat ztráty jednak

snížením personálního obsazení jednotek, jednak doplněním

výzbroje na úkor týlních brigád. Při absenci sériové výroby a systému

oprav zbraní však bude stále obtížnější ztrátu ručních palných zbraní

nahradit.

Nemluvě o hromadění záloh na ofenzívu, pro které je třeba zbraní i

střeliva ještě víc.
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